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ВСТУП 

  

У  сучасному  світі  швидких  змін  та  технологічного  прогресу  

освіта вважається  однією  з  найважливіших  галузей.  Вона ставить перед 

собою завдання не тільки передати знання, але і навчити здобувачів 

мислити,  аналізувати,  знаходити  рішення  та  працювати  в  команді.  

Згідно з Концепцією нової української школи для досягнення  цієї  мети  

слід упроваджувати  новітні технології, які забезпечують високу 

ефективність та мотивацію молодших школярів до навчання [2]. Одні  з  

найбільш    доступних інструментів, які досить популярні в початковій 

школі, є  мультимедійні  технології, оскільки саме в цей період 

формуються основи навчальних знань  та  навичок [44].  Використання  

мультимедійних  технологій  допомагає стимулювати  навчальну  

діяльність  молодших школярів,  підвищувати  їх  мотивацію  до навчання 

та розвивати творчі здібності, а також реалізувати  такі принципи, як 

наочність, доступність, систематичність, послідовність і науковість [7]. 

Якщо новий навчальний матеріал подається через пояснення вчителів та 

пасивне слухання учнів, то це вже застарілі методи навчання, які не є 

ефективними для сучасних здобувачів освіти [5].  

За даними сучасних  учених, традиційні методи забезпечують лише   

5%   від загального обсягу отриманої інформації. Крім того, репродуктивні 

методи навчання позбавляють учнів можливості проявити індивідуальні та 

творчі здібності. Якщо ж вибирається інтерактивне навчання з 

використанням мультимедійних засобів, то результати є значно кращими. 

Кількість нового навчального матеріалу, який учні запам’ятовують під час 

слухання вчителя, збільшується до  20%  у разі використання 

аудіовізуального матеріалу і до  30%  у разі використання демонстрацій. 

Запам’ятовування матеріалу збільшується з  14%  до  38%,  коли під час 

навчання використовується візуальний матеріал. Презентація такого 
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матеріалу є втричі ефективнішою, заощаджуючи   40%   часу та 

підкріплюючи усне викладення матеріалу [10]. 

Мультимедійні технології дозволяють об'єднувати різні типи 

інформації, такі як текст, ілюстрації, аудіо-та відео-файли, мультфільми, 

слайди та графіку, у програмному  продукті.  Ці  технології  можуть  бути  

використані  для  створення електронних  додатків  до  підручників,  

енциклопедій,  довідників,  тренажерів, розвивальних  ігор,  що  сприяють  

активному  навчанню  та  розвитку  нових навичок  здобувачів.  Крім  того,  

за  допомогою  мультимедіа  можна  створювати віртуальні  реалістичні  

середовища  та  застосовувати  різні  педагогічні  форми діяльності,  

наприклад,  відеоконференції,  віртуальні  екскурсії  по  музеях  та 

бібліотеках, обмін досвідом між педагогами [3]. 

Застосування  мультимедійних  технологій,  поряд  з  іншими  

методами,  є ефективним способом стимулювання навчальної діяльності та 

пізнавального інтересу до вивчення різних предметів в початковій школі 

[17].  

Незважаючи на значний інтерес дослідників до проблеми 

застосування інноваційних технологій в освітньому процесі закладів 

загальної середньої освіти, закладів вищої освіти, осучаснення уроку в 

початковій школі на основі мультимедійних технологій потребує 

спеціального вивчення. Саме це було основою обрання теми магістерської 

роботи «Мультимедійні технології як елементи активізації освітньої 

діяльності молодших школярів». 

Мета роботи – дослідити роль мультимедійних технологій в 

активізації освітньої діяльності молодших школярів. 

Завдання дослідження: 

 вивчити теоретичні аспекти використання мультимедійних 

технологій в освітньому процесі; 

 проаналізувати методи активізації освітньої діяльності за 

допомогою мультимедіа; 
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 розробити та протестувати методику використання 

мультимедійних технологій на уроках у початковій школі. 

Предмет дослідження – вплив мультимедійних технологій на 

активізацію освітньої діяльності молодших школярів. 

Об’єкт дослідження – освітній процес початкової школи.   

Методи дослідження:  теоретичні (аналіз психологічної та 

педагогічної літератури для визначення об’єкта, предмета, мети 

дослідження, формулювання його завдань; синтез, порівняння, 

класифікація, систематизація й узагальнення теоретичних та емпіричних 

даних для розроблення основних підходів до активізації навчальної 

діяльності молодших школярів; теоретичного обґрунтування психолого-

педагогічних засад активізації навчальної діяльності молодших школярів 

засобами мультимедіа); емпіричні: діагностичні (анкетування, бесіди, 

педагогічні спостереження) – для доведення доцільності запропонованого 

комплексу методичних прийомів; узагальнення; педагогічний 

експеримент, спостереження, усне опитування, бесіда; статистичні методи 

дослідження. 

Теоретичне значення кваліфікаційної роботи магістра полягає у: 

висвітленні теоретичних основ навчальної діяльності молодших школярів; 

характеристика змісту, сутності та особливостей навчальної діяльності 

здобувачів початкової освіти; розкриття специфіки мультимедійних 

технологій як засобу активізації навчальної діяльності молодших 

школярів; визначення та обґрунтування психолого-педагогічних засад 

активізації навчальної діяльності молодших школярів засобами 

мультимедіа.  

Практичне значення роботи полягає в розробленні комплексу 

мультимедійних технологій, які здатні забезпечити активізацію навчальної 

діяльності молодших школярів на уроках. Отримані результати можуть 

бути використані здобувачами вищої освіти спеціальності 013 «Початкова 
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освіта» в процесі підготовки курсових робіт, проходження виробничої 

практики.   

Експериментальною базою дослідження була загальноосвітня школа 

І-ІІІ ступенів №9 Покровської міської ради Донецької області. 

Робота складається зі вступу, двох розділів та висновків до кожного, 

загальних висновків і списку використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

У кваліфікаційній роботі магістра з’ясовано, що формування 

освітньої активності є одним із ключових завдань Нової української 

школи. Воно забезпечує розвиток особистості, формує здатність учня до 

самостійного оволодіння знаннями та створює основу для навчання 

впродовж життя. Навчальна активність трактується як самостійна 

ініціативна діяльність, спрямована на засвоєння соціального досвіду, знань 

і способів діяльності, що безпосередньо впливає на успішність здобувачів 

та його ставлення до освітнього процесу. 

 У дослідженні охарактеризовано зміст та сутність освітніх інтересів 

молодших школярів. Встановлено, що вони є потужним чинником 

навчальної мотивації та формування творчих здібностей. Окреслено 

вітчизняний та зарубіжний досвід їх розвитку, який підкреслює важливість 

застосування інтерактивних методів та мультимедійних технологій, що 

забезпечують активне сприйняття інформації через різні канали (зоровий, 

слуховий, емоційний). 

Застосування мультимедійних технологій у початковій школі є 

важливим чинником формування пізнавального інтересу молодших 

школярів. Завдяки поєднанню візуальних, аудіальних та інтерактивних 

компонентів мультимедіа забезпечують багатоканальне сприйняття 

інформації, що відповідає віковим особливостям учнів і сприяє глибшому 

розумінню навчального матеріалу. Мультимедійні засоби роблять освітній 

процес динамічним, емоційно насиченим і привабливим, викликають у 

школярів позитивні емоції та відчуття успіху. Це, у свою чергу, стимулює 

внутрішню мотивацію до навчання, формує в учнів стійку потребу у 

здобутті знань та розвиває готовність до самостійної пізнавальної 

діяльності. Отже, мультимедійні технології не лише підсилюють інтерес до 

освітньої діяльності, а й виступають важливим інструментом розвитку 

ключових компетентностей учнів початкової школи. 
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   Підкреслюється, що у формуванні освітньої активності молодших 

школярів досить цінний потенціал мають мультимедійні технології, які 

здатні забезпечити таку діяльність, у процесі якої учні оволодівають 

суспільними функціями, відносинами та рідною мовою як засобом 

спілкування між людьми. Акцентується на тому, що в процесі 

формування освітньої активності учнів початкової школи мультимедійні 

технології виконують ряд функцій, серед яких: пізнавальна функція, 

спрямована на розвиток інтелекту школярів, функція самореалізації в 

процесі навчання, комунікативна функція.   

Педагогічний експеримент, який проводився на базі 4-А та 4-Б класів  

загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №9 Покровської міської ради 

Донецької області, показав, що застосування мультимедійних технологій у 

комплексі з дидактичними іграми та методами кооперативного навчання 

суттєво підвищує рівень активності та зацікавленості молодших школярів. 

Створення сучасного освітнього середовища сприяло покращенню 

навчальної успішності, розвитку критичного мислення та формуванню 

комунікативних навичок учнів. 

Визначено, обґрунтовано й експериментально перевірено 

педагогічні умови активізації освітньої діяльності молодших школярів 

засобами мультимедійних технологій: 1) спрямування освітнього 

середовища в початкових класах на розвиток освітньої діяльності учнів із 

застосуванням мультимедіа; 2) формування мотивації молодших школярів 

до пізнавальної діяльності  за допомогою мультимедійних технологій; 3) 

упровадження освітніх інновацій.  

 Проведено діагностику рівня пізнавальних інтересів молодших 

школярів. Учні контрольної групи (4-Б клас) навчалися за традиційною 

методикою з застосуванням прийнятих раніше форм, методів та засобів 

навчання. В експериментальній групі (4-А клас) освітній процес 

будувався за методичними рекомендаціями, спрямованими на підвищення 

рівня розвитку освітніх інтересів молодших школярів під час 
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впровадження мультимедійних технологій. У 4-А класі, який було обрано 

експериментальною групою було створено сучасне освітнє середовище, 

яке забезпечило необхідні умови, засоби й технології для навчання учнів, 

вчителів та батьків. На першому етапі експерименту було проведено 

діагностику рівня освітніх інтересів молодших школярів. Після цього 

було розроблено формувальні заходи, спрямовані на активізацію освітньої 

діяльності молодших школярів за допомогою мультимедійних технологій, 

які апробовано в ЕГ.   

 Отримані результати мають практичне значення для вчителів 

початкової школи, які прагнуть підвищити ефективність уроків української 

мови та інших навчальних дисциплін. Запропоновані методичні прийоми 

можуть стати основою для розроблення рекомендацій із впровадження 

мультимедійних технологій у початковій освіті. 

 Робота не претендує на остаточне вирішення проблеми формування 

пізнавальної активності школярів, однак підтверджує доцільність 

використання мультимедійних засобів у навчальному процесі. 

Перспективними напрямами є дослідження ефективності мультимедійних 

технологій у контексті дистанційного та змішаного навчання, а також 

вивчення впливу цифрових інструментів на індивідуалізацію освітнього 

процесу. 
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